
24/03/2025

Ολοκληρώθηκε με τους Χαιρετισμούς του Τιμίου 
Σταυρού η εορτή των Φθιωτών Αγίων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Ολοκληρώθηκαν απόψε οι Ιερές Ακολουθίες και Εκδηλώσεις του 
τριημέρου εορτασμού της Συνάξεως των Φθιωτών Αγίων στην 
Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος.

Το απόγευμα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών δέχθηκε 
επίσκεψη στο ιστορικό Επισκοπείο (Δεσποτικό) από τα μέλη της παιδικής χορωδίας 
του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος «Γερμανός ο Μελωδός», τα οποία 
υπό την Διεύθυνση της υπεύθυνης καθηγήτριάς τους κ. Κατερίνας Κωνσταντίνου, 
παρουσία του Διευθυντού του Ωδείου Δρ. κ. Ανδρέου Ιωακείμ και συνοδεία 
μουσικών οργάνων από την παραδοσιακή ορχήστρα του Ωδείου, αφιέρωσαν 
όμορφα άσματα προς τιμήν των Φθιωτών Αγίων και άσματα για το όμορφο ταξίδι 
της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, την οποία διανύουμε, γεμίζοντας την 
αίθουσα του θρόνου του Ιερού Επισκοπείου με μελωδίες, χαρά και ελπίδα εαρινή 
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και κυρίως όμορφα χαμόγελα και ευχές για καλή Ανάσταση.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών, ευχαρίστησε πατρικά τα παιδιά και την Καθηγήτρια, 
τους οποίους και συνεχάρη, ενώ ευχαρίστησε και τους γονείς, οι οποίοι και τα 
συνόδευαν, που εμπιστεύονται τις εκπαιδευτικές δομές της τοπικής Εκκλησίας για 
την μόρφωση και καλλιέργεια της ψυχής και του πνεύματος των παιδιών τους, ενώ 
μαζί με την Αρχιερατική και πατρική του ευχή, έδωσε σε όλα τα παιδιά ευλογίες 
και γλυκίσματα.

Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών χοροστάτησε στον  Μεθεόρτιο Εσπερινό 
της εορτής της Συνάξεως των Φθιωτών Αγίων, συνάμα δε και Κατανυκτικό, και 
ακολούθως εψάλησαν οι Χαιρετισμοί στον Τίμιο και Ζωοποιό Σταυρό.

Ο κ. Συμεών ανέπτυξε πνευματική και κατηχητική ομιλία με θέμα: «Διά τοῦ 
Σταυροῦ χαρά ἐν ὅλῳ τῷ κόσμῳ».
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Με την ολοκλήρωση του τριήμερου εορτασμού των Φθιωτών Αγίων ο 
Σεβασμιώτατος κ. Συμεών, κατά τις από στήθους επίσημες προσφωνήσεις του, 
στον Πανηγυρικό Εσπερινό της εορτής τόνισε:

«Το γεγονός της Εκκλησίας μεταξύ των άλλων, το συγκροτούν δύο σπουδαίες 
λέξεις, δύο λέξεις που είναι έννοιες και πραγματικότητες ζωής μέσα στην 
Εκκλησία : Ενότητα και Ετερότητα. Και αυτές οι δύο εκφράσεις της ζωής της 
Εκκλησίας μπορεί κανείς να τις δει στην εικόνα των Φθιωτών Αγίων.

Άνθρωποι διαφορετικοί μέσα στο διάβα του χρόνου, από τον Απόστολο Ηρωδίωνα 
μέχρι τον πρόσφατα αγιοκαταταχθέντα Όσιο Βησσαρίωνα τον Αγαθωνίτη, άνδρες 
και γυναίκες διαφορετικής προελεύσεως, διαφορετικής ιδιοσυστασίας, 
διαφορετικών χαρακτήρων, όλοι μαζί συγκαταλέγονται στη χορεία των Φθιωτών 
Αγίων. Αποτελούν ετερότητες, οι οποίες διασώζουν την ετερότητα τους μέσα 
στην αγιότητα τους και αποτελούν την έκφραση της ενότητας της Εκκλησίας, 
εικόνα που αντικατοπτρίζει την πνευματική σκυταλοδρομία της Εκκλησίας, 
σκυταλοδρομία πίστεως, αγάπης και διακονίας.

Αυτή την εικόνα αντικατοπτρίζει σήμερα και παρουσία δύο σπουδαίων αγαπητών 
εκλεκτών Αγίων Αρχιερέων, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Ιωαννίνων κ. 
Μαξίμου, ο οποίος χοροστατεί στην Ακολουθία του Εσπερινού, ο οποίος 
διαποιμαίνει το Δεσποτάτο της Ηπείρου, ο όποιος με τη ζωή του, με τα έργα και 
τις πράξεις του φανερώνει και την ενότητα και την ετερότητα μέσα στη ζωή της 
τοπικής του Εκκλησίας και όχι μόνο, και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας 
Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Χαλκηδόνος και Ηρακλείου κ. Γαβριήλ, ο οποίος ομιλεί 



εύλαλα με τις πράξεις, με τα έργα του, με τη διακονία του, με τη μαρτυρία την 
οποία δίνει σε μία προσφυγική ιστορική Μητρόπολη, η οποία πρόσφατα εόρτασε το 
χρυσό ιωβηλαίο της παρουσίας της μέσα στην Εκκλησία με έργα ρηξικέλευθα, 
σπουδαία και τα οποία θα σφραγίσουν την πορεία της Εκκλησίας τα επόμενα 
χρόνια, τις επόμενες δεκαετίες κι επειδή μίλησε για σκυταλοδρομία και οι τρεις 
μας διακονήσαμε ως Πρωτοσύγκελλοι της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών εις 
διαδοχήν ο ένας μετά τον άλλο, πρώτος ο Σεβασμιώτατος κ. Γαβριήλ ο οποίος 
μετέπειτα εκόσμησε και τη θέση του Αρχιγραμματέως της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, τον διαδέχθηκε ο Σεβασμιώτατος Ιωαννίνων κ. Μάξιμος 
και τον Σεβασμιώτατο Ιωαννίνων κ. Μάξιμο το 2014 τον διαδέχθηκε η 
ελαχιστότητά μου.

Και οι τρεις ζήσαμε την ενότητα της κοινής πηγής έμπνευσης, που ήταν και είναι ο 
Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος, που 
ήταν και είναι η ζωή της Εκκλησίας μέσα στην ετερότητα μας, τη 
διαφορετικότητά μας, τη μοναδικότητά μας και αυτή η έκφραση σήμερα 
αντικατοπτρίζεται στην Εορτή των Φθιωτών Αγίων, γι’ αυτό τους ευχαριστώ 
ιδιαιτέρως που απεδέχθησαν την πρόσκληση μου, ωσαύτως και τον μεγαλοπρεπή 
και επιβλητικό Γέροντα Χρυσόστομο τον Αγιορείτη, ο οποίος προΐσταται του 
χορού των πρεσβυτέρων, αλλά και την συνοδεία τους, τους ευχαριστώ που έκαναν 
τον κόπο, την αγάπη, αγαπούν την περιοχή μας, την επισκέπτονται και 
περιστασιακά λόγω της γεωγραφικής της θέσης, αλλά κυρίως αγαπητικά και 
καρδιακά».

Στο Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο το πρωί  ο κ. Συμεών υπογράμμισε:

«Πιστεύω ότι διερμηνεύω τα συναισθήματα όλων σας τόσο των εκλεκτών 
αρχόντων, όσο και όλου του λαού μας και εκφράζουμε την ευγνωμοσύνη μας και 
την ευχαριστία μας αλλά και την μεγάλη μας χαρά που την φετινή μας πανήγυρη 
της Συνάξεως των Φθιωτών Αγίων την εκόσμησαν, την ελάμπρυναν και την 
στόλισαν δύο εκλεκτοί και λαμπροί Ιεράρχες της Εκκλησίας μας, δύο αγαπητοί 
αδελφοί, δύο χαρισματικοί άνθρωποι, οι οποίοι έχουν προσφέρει τα χαρίσματα 
τους στην αγάπη του Θεού και στην αγάπη των ανθρώπων.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και 
Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ, ο οποίος προ ολίγου μας εκήρυξε εμπνευσμένα τον Θείο 
Λόγο, άγγελος ειρήνης και αγάπης στο κήρυγμά του αλλά και στη λειτουργική του 
παρουσία στον Όρθρο, στη Θεία Ευχαριστία, στην τελετή της 
Σταυροπροσκυνήσεως κι ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιωαννίνων κ. Μάξιμος, ο 
οποίος χθες μας εκόμισε Λόγο εποικοδομητικό, επιστηρικτικό και διδακτικό 
χοροστατώντας στον πανηγυρικό Εσπερινό και μαζί και με τον σεβαστό γέροντα 
Χρυσόστομο τονΑαγιορείτη, τον πατέρα Χρυσόστομο τον αδερφό μας, σήμερα μας 
πρόσφεραν τη χαρά της κοινής πανηγύρεως.

Είδατε, Σύναξη Φθιωτών Αγίων και σύναξη ημών. Η Εκκλησία μας προσκαλεί σε 
σύναξη και η αποστολή της είναι αυτή, να προσκαλεί, να προκαλεί και να 
απευθύνει μήνυμα συνάξεως σε όλο τον κόσμο. Αυτό είναι το μήνυμα της ειρήνης, 
το μήνυμα της αγάπης και το μήνυμα της ελπίδας και αυτή είναι η πρόταση ζωής 
της Εκκλησίας μας ως απάντηση στα αδιέξοδα όλου του κόσμου. Εκεί που υπάρχει 
σύναξη, εκεί δεν υπάρχουν αδιέξοδα. Εκεί που υπάρχει σύναξη, δεν υπάρχει 
πόλεμος. Εκεί που υπάρχει σύναξη, δεν υπάρχουν συγκρούσεις και έριδες. Εκεί που 
υπάρχει σύναξη, υπάρχει διάλογος, υπάρχει σεβασμός, υπάρχει αποδοχή, υπάρχει 
συνύπαρξη, υπάρχει το Μυστήριο της Αγίας Πεντηκοστής μέσα στην ιστορία του 
κόσμου.

Σας ευγνωμονούμε, σας ευχαριστούμε, τέτοια μεγάλη και σπουδαία μέρα ήρθατε 
εδώ στη Μητρόπολή μας, εμείς ευχόμαστε οι Άγιοι μας να σκεπάζουν, να σας 
στολίζουν, να σας χαριτώνουν, να σας δίνουν δύναμη και κουράγιο στο 
πολυεύθυνο έργο σας και να αρωματίζουν την ζωή σας με την ευωδία του Αγίου 
Πνεύματος και αυτό φυσικά και σε όλο το λαό μας».
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